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MaOnpa: Actikd Yopoavika Epya — Mépog A: YdpevTikd épya

Aocknon AE1: Extipnon nopoy®v 6yeotacpot £pymv vopodoTnons olKiopov

Yovraén aoxknong: A. Evetpatiadng (2007, 2016)

Erilvon aoxnong: I1. Anunrpradng & A. Everpotiadng (2011)

Owodopkog cuvetalplopds avéBeoe Tn UEAETN VTOSOUMY €VOG VEOL TOPABEPIGTIKOD OIKIGHOD, TOV
TPOKELTOL VO KOTACKEVAOTEL 0g emapn pe mopabaridocia emapylokn mwoAN. [a v 0dpgvon tov
OIKIGHOV €EETALETOL 1] EMEKTOOT] TOL VPIGTAUEVOL SIKTVOV, UE TOPAAANAN avafaduion Tov Kpicumv
GUVICTOCMV TOV EEMTEPIKOD KOl EGMTEPIKOV LOPAY®YEIOL, Yo ¥povikd opilovta 40 etmv. Znteiton 1
EKTIUNON TOV YOPAKTNPIOTIKOV HEYEODV VOPEVTIKIG KOTAVAAMGNG TOV GLGTHIATOG (ETNGLOG OYKOG,
HEYIOTN TMUEPNOO TTapoyn, UEYIOTOC MUEPNOOG OYKOG, UEYIOTN ®Ploio, Topoyn, TAPoYn EKTOKTING
Aertovpyiag), Aappdvoviag vroyn Ta aKkoAovba dedopéva:

Avarroliaxa dedouévo molng: Tnv tedevtaio ewocoetio, 1 emapylokn TOAN avortdydnke pe aEova
ToV ToVuploud. Avtifeta, o mpwToyevnc Topéag Topovatalel otabepd @Bivovoa ekdva. Me Baon Tig
amoypoés tov etdv 1991 kot 2001, o poévipog mAnBovouog avéndnke ond 2025 oe 2340 droua,
petaforn mov amodideTon katd peilova Adyo oty €6pon petavacstov, eved 1o 2011 katoypdenke
oplokn uoévo avénomn tov poviuev katoikewv oe 2400 dtouoa. Qotdco, kdbe Oepv mepiodo, o
GLVOAMKOG TANBVo UGG LEAVEL ONUAVTIKA, AOY® TOV TOLPIGTAOV.

Toleodouikd, yoparxtnpiotika woAng: To Kevipikd TUMUO TG TOANG, OOV GLYKEVIPMOVETOL O HOVILOG
TnOvopde, eivar ToAmd, TOPUSOCIOKO, UE LKPA OIKOTESN Kol TEPLOPICUEVOLS EAEVDEPOVC YDPOVG.
O1 touproTikég vodopéc mephapavouy evorklolopeva SmUATIO Kol PKPES EEVOSOYELOKES LOVADES,
ouvolikng duvapkdtrag 800 Khvov. Ta endpeva €1, TpoPAETETAL 1] KOTACKELT EVOG TOADTELOVG
£evod0YELOKOD GUYKPOTHLOTOG, SOUVOULKOTNTOS 450 KAMVOV.

Agdouévo tovprotirns avarrocns: O apBuog tov Sutfépevov KAvov oto evotkalopeva dopdtio Kot
TIG HIKPEG Hovadeg Exel mepropopéva mepldopla avénong. H tovprotikn mepiodog dwopkel 4 pnveg
(Iobvio-ZentéuPpro), pe tovg upveg ayung (Iovitog, Avyovotog) vo mapovcslalovy TANPOTNTA TG
t4&ng Tov 90%.

HopabBepiotinog oixiouog: H cuvolikn €ktact mov S100£Tel 0 01KOSOKOG GUVETAPIOUOG AVEPYETOL GE
200 otpéupata, omd to omoio 40 Bo decpeLTOVY Yo dINUOGIEG ¥PNOELS (OpouoL, Thateiec). Me Bdon
TNV EYKEKPLLEVT) TOAEOSOMIKY HELETN, TO néco péyeoc Tov oomédmv sivar 400 m% pe cuvteheot)
dounong 0.3.

Biounyovikéc-froteyvikés ypnoeic: Xy meproyn Aettovpyei 6o to xpovo Proteyvio emefepyociog
AYPOTIK®OV TTPOiOVTI®V, Kabdc kol eAatoTpieio kot Tovg Yeyuepvovg uveg (NoéuPplo, Askéuppio,
Iavovdpio). H Broteyvia Aettovpyel pe Kovovikd mpaplo, v 1o ehatotpifeio katd tnv mepiodo ayung
Aertovpyel svvexde. Ot avtioTolyes LIOTIEC aviykeg Tovg avépyovtot oe 60 ko 110 m*/d.

Aixtvo mopoafieanc: To diktvo glvar e£omMGUEVO e TVPOGPESTIKOVS KPOUVOVG OVOUAGTIKNG TOPOYNG
5 L/s. Ztnv mteployn avomtieGETOL YOUNAT, YEVIKA, PAGGTNON.

Emidvon

H extipnon tov Bacikov peyebmv oyedlocpod Tov LOPELTIKOD GUGTANATOG (LEYIOTN NMUEPTIOLN KOt
HéY1oTN mpraio wapoyn, Kot ETHCL0G OYKOC vepov) YIveTal yio KAOE ypiom vepoL EexmpPloTtd, EVAD LETA
TO TTEPAG TOV VIOAOYICU®V VIToAOYILovTal To afpoloTikd peyEo.



o) Extiunon vooTikdv avoyKmy yio, o1KlaKy ypHon

H oeéhun (on tov épynv Kopevorg (Vopaymyeio kot diktva dtavoung) Aapupdvetar ion pe 40 €m.
Me agetnpia v tekevtaio amoypaer (2011), Ba npénet va ektiunBei o TAnBvopds TG TOANG Ko ot
avTIoTO(EG VOUTIKEG aVAYKEG Y1, TO £T0G 2051.

Q¢ mpdTN TPOSEYYIoT, Ba PacioTovpEe GTO GTOKEIN OTOYPAE®V UOVO TV €TdV 1991 ko 2001, kot Oa
gmyepoove va kdvovpe mpofoin tov TANBucspol Yo 10 £10¢ oyedracuov (and to 2001 oto 2051),
LE EQOPLOYT TUTKOV PaBNUaTIK®V HovTéA@V eEEMENC TOV TANBVGLOD.

YroBétovpe ToL LOVTELD YPOUUIKNG KOl YEOUETPIKNG avENomg, Ta omoia facilovial oTic oYEcEIC:
=1 +at
11,=ITy (1 + b)'

Me Bdaon 10 HOVTEAO YPOUIKAG HETOPOANG, Kol To Oedouéva TV 600 TOANIOTEP®V OTOYPAPDOV,
TPOKVOTTEL £TGL0 AHENOT ToV TANBLGHOV Katd Tt dekaetia 1991-2001 ion pe a = 32 dropa/étoc, evd
UE TO HOVTEAO YEMUETPIKNG MeTABOANC exTiudTar pOuog advénong b = 0.015, dniadn 1.5% kat’ étog.
Epoappolovtog to mapomdve povtéda e apetnpio 1o £to¢ g anoypaeng tov 2001, kar pue opilovra
10 2051, mpokmntel MANBuoPOC oyedlacpol icog pe 3915 ko 4820 dtopa, aviictotya.

Ta amoteAéopota TV 600 LOVTEA®V (Kol 1O104TEPA TOV LOVTEAOL YEMUETPIKNG aOENGNG) KpivovTon un
PEOMOTIKG, KOOMC M ETAPYLOKT TOAN EXEL YAPOKTNPIOTEL MG TUPUSOCIOKOS OIKIGUOC Kot dtaféTel
LIKpE okOmES KOl TEPLOPIGUEVOVG EAEVLOEPOVG YDPOVG, OTOTE Ol TPOOTTIKEG TEPULTEP® OIKIGTIKNG
avantuéng eivar meplopiopéveg. EmmAéov, eneion n avénon nAnbucspod mov mopatnpndnke Kotd
dexaetio 1991-2001 Mtav kupiog omoTéAecUa TG EIGPONG UETAVOCTMY, OEV OVTITPOSMTEDEL KOO
GLGTNHOTIKT dNUOYPaPIKT TdoT. H Tpaypatikn Tdon anotundveTol oty TAE0V TPOCHOTN ATOYPUP,
GTNV 0moi0 £Y0VV EVOMUOTMOEL, eV UEPEL, KOL Ol GUVERELEC TNE TPOGPATNG OIKOVOUIKNG Kpiong. Xtnv
amoypoen ot Slapoivetal 0Tt 0 HOVIHOG TANOVGUOC TEIVEL TTPOG O TIUN KOPESUOV TNG TAENG TMV
2500 atopmv. o acpdieto, kot dedopévov OTL dev UTOpoLV v, TPoPAe@BohY Ol OIKOVOLIKES Kot
KowmViKEG cLVONKeg o€ 1060 peydro opilovra, Aapupdvetar TAnOVerog oyxediacpon 3000 dtopa.
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Me Bdion Tig TUTIKEG TIES Y10 OIKLOKT] XPTOT HOVILOV KATOTK®OV 0 AoTIKG KEVTPO, AauBavoviol KoTd
KepaAn katavdioon q = 150 L/d, cuvteheotig nuepnotog ayypung Ag = 1.5 ka1 cuvieleotng mpiaiog
ayung Ao = 2.0. Ta peyébn oyediacpod yia otkiakr yprion vroioyiloviot og eENG:

Méon nuepnota mapoyn: Qg = g 77 =150 x 3000/ 86400 = 5.2 L/s
Méyio nueprota Topoyn: Qu = Ay Qe=15x52=78L/s



Méyiom opraio mapoyn: Qo =1o Qu=2.0x 7.8=15.6 L/s
Etmotog 6ykog: V, = Qp T, = 5.2 x 365 x 86400 / 1000 = 164 250 m®

p) Extiunon vdozikav ovoykav mopafepiotixod oikiouov

Mo tov mopabepiotikd oKicud divovial AETTopEpT| Y®POTUEIKH Kol TTOAEOJOIKA GTOLXElN, PACEL TV
0TOIV UTOPOVUE VO EKTIUNGOVIE TOV TANBVoUO KopeGOV pe oyeTikn akpifela. Ewdwodtepa, divetat
OTL 1] GLVOAIKTY| €KTOGT OV O1BETEL O OIKOOOUIKOG GLVETAUPIGUOG avépyetar oe 200 otpéppata, amod
ta omoiat 40 Ba decpevTovy Yo dNUOGIEG ypNoels (Opouol, Thateieg), ondte o evamopeivavto 160
otpéupata Ba umopohyv vo ypnoomonfovy yio avéyeporn KoTolKidv. Me Bdon v eykekpiuévn
TOAEOOOMIKT] HEAETN, TO péco péyeBog tv owomédmv eivar 400 m? (0.40 oTpéUpOTa), OMOTE O
GUVOAIKOG aplOpdg TV otkodopunoipumy okonedwv avépyetal oe 160 / 0.40 = 400. EmmAéov, diveton
ovvtereotng dounong 0.3, omote N otkodopnoo pPfaddv avd oukdmedo dev umopei va Eemepdoet Ta
0.3 x 400 = 120 m?, 1o omoio avTioTOYEL OE pior TomKY eEoxkn Katotkio. Aempdvtag 6Tt e péon
owoyévela amaptiletol amd 3.5 péAn, ektipdrol 6t 0 TANOLeHOg Kopeouov Ba ptacetl Ta 3.5 x 400
= 1400 dropa.

Me v gbAoyn vmobeon Ot o TapabdeploTikn meploy Oev yivetar vo owodoundel €& olokArnpov,
gpappolovpe o peimon g taéng tov 15% otov mAnbuoud KopespoD, Kol GUVETMG 1) EKTIUNGCT] TOL
TANOvopoy peEAETNC Yo Tov TapabeploTikd okiopd avépyetar o€ 1200 dtoua.

Me Bdon Tig Tumikég TIHéS Yo TapabeploTikn xprion Aopfdavovrol Katd Ke@oAn katovéiwon g = 250
L/d, cvvteheotng nuepnotag ayung Ag = 1.2 kot cvvieleotig opraiag ayyung Ao = 1.5. To ueyéon
oy€010.6 100 VIoAoYilovTal g €ENG:

Méon nuepnota mapoyn: Qg = q 77 =250 x 1200/ 86400 = 3.5 L/s

Méyiom nuepnota mapoyn: Qu =iy Qe=1.2x3.5=4.2L/s

Méyiom oplaio tapoyn: Qo = 1o Qu=1.5%x4.2=6.3L/s

INo v extipnon tov etnolov 6yKov Bewpeitan 6TL N Topabepiotikn mepiodog dapkel 120 pépeg won
nepthapPavetl évo Tunua g Oeptvig TEPLOdOL Kot TIC 0pYiec. ZVVER®DC:

V,= Qg T, = 3.5 x 120 x 86400 / 1000 = 36 000 m*

y) Extiunon vdatikov avaykav yio pikpng KAIUOKOS TOVPLOTIKES YPHOEIS

O1 T0Up1oTIKES VTOSOUEG TNG TOANG TEPAaPavouy evotklalopeva dmpATe Kot kpES EEVodoyELlaKE
povadeg, cuvolikng duvapkdttag 800 Khvav, pe meplopicpéva teplfoplo avénong. Atvetor 6tL 1)
TOVPLOTIKY TEPI0d0G dlapkel 4 punveg (Iodvio-ZentéuPpro), e toug uiveg aryung (Ioviiog, Abvyovstoc)
va Tapovotdlovv TANpoTTa TG TAENG ToL 90%, 0mOTE 0 APIOUOG TV TOLVPICTOV KATH TNV TEPTOO0
ayyung (n omoia cvpmintel pe v wEPiodo aLYUNG TNG OIKIOKNAG KOl TOPUOEPIOTIKNG KOTAVAAMGNG)
givar 0.90 x 800 = 720 dropo. Av Bswpnioovue 611 Tovg unveg lobvio ko Zerntéufpio n TANpOTNTO
avépyetol oto 50%, 10t 0 pécog aplipog Tovpiotadv givar (0.90 x 800) / 2 + (0.50 x 800) / 2 = 560
dropa. O Adyog ToL HEYIGTOL TTPOG TO PEGO aplBud Tovpiotdv eivat 720 / 560 =~ 1.3, T mov ekepalet
TO GUVTEAEGTI] MUEPTOLOG OLYUNG.

Me Bdaon Tig TUmIKEG TIEG Yo TIG UIKPNG KAILAKOG TOVPLOTIKEG YPNOEIS AQUPAvovVTOL KOTE KEPOAN
katavailoon q = 200 L/d, cuvtedeotig nuepniotog aypng Ax = 1.3 kot cuvieleotc mpraiog orypne Lo
= 1.5. Ta peyédn oyediacuov vroroyilovio g eENg:

Méon nuepnowa tapoyn: Qg = g 77 =200 x 560 / 86400 = 1.3 L/s
Méyio nueprota mopoyn: Qu = Ay Q=13 x1.3=1.7L/s
Méyiomn oproio topoyn: Qo =4q Qu=15%x21=25L/s



Ia v extipnon tov emolov 6ykov Bewpeitar 6Tl 1 ToVPLoTIKY TEPiodog drapkel 120 pépeg tov
xpbvo, OTOTE:

V.= Qg T, = 1.3 x 120 x 86400 / 1000 = 13 440 m°
0) Extiunon vdatikwv avaykmv ueyding Eevodoyeiarns povaoog

Mo ™ peydin evodoyelakn LOVAdE TOV TPOKELTOL VO, KOTAGKELOOTEL, duvapukotntag 450 KAvav,
epappolovtar ot id1eg mapadOyES Le TIC KpNG KAIpakaG povadag, 6Gov apopd TN XPOVIKY KOTAVOUN
TOV TOVPETIKGOV aitemv (Tot 0.90 x 450 = 405 dropa tovg uiveg ayyung IovAlo kot Avyovoto Kot
0.50 x 450 = 225 dropo tovg unveg lovvio kot ZentéuPpro), Kot SLPOPOTOLEITAL LOVO 1) KATE KEPAAN
Kotovaimon, Tov ektipdrat og g = 300 L/d. Me Bdon 1i¢ mopambve Topadoyés o peyetn oxediacpon
v TV Eevodoyelaxn povaoa vroloyilovral og eéng:

Méon nuepfoto mapoyn: Qe =q 77=300 x 315/86400=1.1 L/s

Méyiom nuepfota topoyn: Qu=An Q=13 x1.1=141L/s

Méyiom oplaio mapoyn: Qo =1q Qu=15x14=211L/s

Etiotoc 6ykoc: Vo = Qg To = 1.1 x 120 x 86400 / 1000 = 11 340 m®

&) Extiunon vdatikmy ovaykwy aypotikng HOVAAoS

Xy meployr] Aertovpyel 6 Ao to Ypodvo Proteyvio emeepyaciog aypoTIKOV TPOIOVIOV LE KOVOVIKO
opbpro, ot 8wpn kadnuepvi Asttovpyla Tig epydoles uUéEPeg Tov £tovg (mepimov 250 nuépec). H
nuepnoteg avéykes g Protexviog avépyovrat oe 60 m*/d kot Sev Sapopomotodvton enoytad (SnAadn

Ag = 1). H ev LMoym {ftnon katovépetot oxedov opotdpopea Katd Ty 8mpn Asrtovpyio TG LovAadag,
0nOTE 0 GLUVIEAEOTNG MPLOOG OIS avEpyeTal o€ Ag = 24 / 8 = 3.0.

Me Tig Topamdved Topadoyss, To LEYEON oxedlacol T Hovadag Eivat:

Méon nuepnota tapoyn: Qg = 60 000 /86 000 =0.7 L/s

Méyiot nuepfota mopoyn: Qu =iy Qe=1.0x 0.7 =0.7 L/s

Méyiom oplaio tapoyn: Qo =1o Qu=3.0x0.7=2.1L/s

Etotog 6ykoc: V, = Qg T, = 60 x 250 = 15 000 m®

ot) Extiunon véatikaov avaykav eAaiotpifeiov

To ghonotpiPeio Aetrovpyel Tpeig pmve to xpovo (120 nuépeg), kotavardvovag 110 m¥/d oe cvvexn
Baon, onAadn Ay = 1 ko Aq = 1. Ta avtictorya peyédn oxedacpo sival:

Méon nuepnoto woapoyn: Qe =110 000/ 86 000 =1.3 L/s

Méyiom nuepriowo mapoyn: Qu=4An Qe =1.0x 1.3 =13 L/s

Méyiom opraio mapoyn: Qo = 1o Qu=1.0x 1.3=1.3L/s

Etiotoc 6ykoc: V, = Qg T, = 110 x 120 = 13 200 m®

H Aertovpyia tov ghatotpifeiov AopPdvetor vadyn HOVO GTOV VIOAOYICUO TOV ETHOLOV VOPEVTIKOV
AVOYK®Y TOV cLOTNUATOC, Kabhg N otabepn mapoyn Asttovpyiag twv 1.3 LIS dev ovumintetl pe Tig
ALUEG TOV AOITMV YPTICEDV VEPOL.

{) Extiunon mopoywv nopocfeons

H mopoyn mopkayldg omotedel po KatdoTtaoT EKTAKT @OPTIONG TOV GUGTAUATOG, 1| omoid StapKel

Alyeg dpeg kot AopuPavetor vToyn HOvo 6To GYedOoUO TOV SIKTVOV Savoung (0 avTIoTOLX0C OYKOG
vepoD elval amodnkevuévog otn deEapevi] — eV LETAPEPETAL OO TO EEMTEPIKO VIPAYWYEID).



2y tomikY| mepintwon, Bempeital tavtdypovn Aettovpyio 600 TVPOGRESTIKOV KPOLVAOV, OVOLOGTIKNG
napoyng 5.0 L/s, n omoio mpaypatomoteital TNy dpol oryUng TS VOPEVTIKNG KATAVOA®ONG. TVVETMGS,
o péylotn opiaia wapoyn Bewpeitor 61 TpootiBevrar emmAéov 10.0 L/s.

n) Extiunon anwleimv vepod
Mo Adyoug aopodeiag, 0o Ta peyédn oyediacpod mpocavédvovior katd 10%, mote va AneBodv
VIOYT Ol ATAOAEEG AOY® S10PpPOdY KATA TN LETAPOPA KO SLOLVOLLT TOV VEPO.

Ta tedikd pueyédn oyedoouov cuvoyilovial otov akdéAovbo mivaka:

i i Méywetn nuepnola Méywotn opuwic Emowog 67kog
Xpion vepod , , 3
noapoyq (L/s) aopoyn (L/s) (m?)
O1KloKn 7.8 15.6 164 250
[MapaBeprotikn 4.2 6.3 36 000
Tovprotikn (ukpng kKAipaKocg) 1.7 2.5 13 440
Tovpiotikn (Egvodoyelokn povada) 14 2.1 11 340
Bloteyvia aypotikdv tpoiovimv 0.7 2.1 15 000
Elarotpifeio 1.3 1.3 13 200
ITupocPeon - 10.0 -
2Hvolo (yopig andAEIES) 15.7 38.6 253 230
2Hvolo (e omdreteg 10%) 17.3 42.4 278 553

(*) Aev AapPavovtar vroyn oTIG TEMKEG EKTIUNOELS, KOODG SV TPAYLATOTOIEITOL 1) GLYKEKPLUEVT] ¥p1oN
VEPOV KT TV TEPT0S0 ALy UNG.




